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Inleiding 

 

In het Regionaal Archief Dordrecht bevindt zich het oud rechterlijk archief van Sint-

Anthoniepolder (toegang 1010). In inv, nr. 34 staan schepenakten uit de periode 1739-1804. 

Dit zijn grotendeels testamenten van inwoners van Sint-Anthoniepolder. Interessant is in het 

bijzonder een lijst uit 1794 van huizen met eigenaren en bewoners in Sint-Anthoniepolder. 

Tussen [ en ] staan de nummers van de gebruikte foto’s. 

Als u gegevens uit deze bewerking gebruikt voor genealogische of historische doeleinden, 

dient een verwijzing naar deze bewerking vermeld te worden. Bij gebruikmaking van 

gegevens uit deze bewerking ten behoeve van publicaties, in welke vorm dan ook, moet een 

adequate bronvermelding naar deze bewerking worden vermeld. 

Voor vragen, opmerkingen en correcties kunt u contact opnemen met de bewerker, Teun van 

der Vorm, Zoetermeer (t.vandervorm@ziggo.nl). 
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Bewerking 

[881 t/m 886] Overzichtelijke eigentijdse inhoudsopgave 

[158-160] 11-1-1739: Heb ik secretaris van Sint-Anthoniepolder [Arij de Coningh] de persoon van 

Bastiaan Polderdijk wonende binnen gemelde jurisdictie vanwege de heer Johannis Pruijm pastoor 

binnen Dordrecht aangezegd dat hij aan niemand in het vervolg de huur betaald van het land gestaan 

hebbende op naam van de heer Johan de Witt doch nu staande op naam van de pastorie op de 

Voorstraat neffens het Kruijs te Dordrecht en van welke hij heer Johannis Pruijm het collateraal 

betaald heeft. Waarop Bastiaan Polderdijk antwoordde ‘ik geef mijn woort dat ik niemant betaalen 

zal’. 

[161] 6-4-1740: Arij van Drongelen wonende onder deze jurisdictie verklaarde te constitueren de 

heer Pieter van der Stoup procureur wonende te Strijen in verband met zijn proces tegen Cornelis 

Bouwensz. van Rije voor dit gerecht. 

[887-891] 31-5-1741: Bastiaan Jansz. Polderdijk en Hendrikje Meeuwisdr. Smits echtelieden wonende 

binnen Sint-Anthoniepolder maken een testament. Huwelijkse voorwaarden d.d. 5-5-1736 voor 

notaris Pieter van der Stoup te Strijen. Hij stelt zijn vrouw tot erfgenaam, die eventuele kinderen uit 

hun huwelijk dan moet opvoeden. Zij stelt tot haar erfgenamen haar man en haar vier voorkinderen 

met namen Ariaantje, Meeuwis, Ingetie en Jan Barendrecht, alsmede de kinderen uit haar huidige 

huwelijk. Hij stelt tot voogden: zijn huisvrouw, zijn broeder Cornelis Jansz. Polderdijk wonende onder 

Den Hitsert en zijn neef Bastiaan Willemsz. Polderdijk wonende onder de Buitensluis. Zij stelt tot 

voogden: haar man, Bastiaan Soeteman en Pleun Soeteman wonende op Maasdam. 

[891-892] 15-12-1742: Cornelis Jacobsz. Kleijnendorst maakt een testament. Legateert aan zijn 

broeder Arij Jacobsz. Kleijnendorst 100 gld. Idem aan zijn broeder Pieter Jacobsz. Kleijnendorst 100 

gld. Idem aan zijn zuster Ariaantje Jacobsdr. Kleijnendorst getrouwd met Pieter Hermensz. van der 

Heijden 100 gld. Idem aan zijn zuster Heiltje Jacobsdr. Kleijnendorst getrouwd met Andries Broeders 

100 gld. Tot zijn enige universele erfgenaam zijn broeder Teunis Jacobsz. Kleijnendorst, 

[893-894, 896] 6-5-1743: Pieter Barendregt, Japhet Polderman en Abraham van Gemert alle 

wonende binnen deze jurisdictie van competente ouderdom verklaren ten verzoek van Teunis 

Jacobsz. Klijnendorst opgezeten alhier dat zij zeer wel hebben gekend wijlen Cornelis Jacobsz. 

Klijnendorst in zijn leven onder deze jurisdicite gewoond hebbende. Dat hen bekend is dat gemelde 

Cornelis Jacobsz. Klijnendorst in een huishouding heeft gewoond met zijn gemelde broeder Teunis 

Jacobsz. Klijnendorst. Dat vervolgens uit de gemene samenleving is gesproten […]. 

[894-895] 6-5-1743: Schout en schepenen verklaren ten verzoek van Teunis Jacobsz. Klinendorst dat 

ons zeer wel bekend is dat onder deze jurisdictie sedert enige jaren herwaarts tot deze dag toe en 

zulks speciaal in het jaar 1742 geen notaris heeft geresideerd […]. Dat 15-12-1742 is komen te 

gebeuren dat Cornelis Jacobsz. Klijnendorst gewezen opgezeten van dit dorp zich bevindende in een 

‘gevaarlijke lighaams dispositie’ zijn testament wilde maken etc. Nog verklarende dat vanaf het jaar 

1662, waarmee het oudste protocol begint, de testamenten in Sint-Anthoniepolder altijd voor twee 

schepenen en de secretaris zijn gepasseerd zonder dat die ooit betwist of tegengesproken zijn. 

[897-899] 1-8-1744: Pieter Claasz. Barendregt schepen wonende onder Sint-Anthoniepolder te 

kennen gevende dat aan hem vertoond was zekere verklaring door Claas Huijbertsz. TUijnder en 

Wouter van Steenzel op 13-2-1743 voor notaris Adriaan Bosvelt te Cillaarshoek gepasseerd waarbij 

dezelve komen te deposeren dat op 12-2-1743 in hun presentie aan de comparant is afgevraag of hij 

mede als schepen van Sint-Anthoniepolder op het maken van het testament van Cornelis Jacobsz. 

Kleijnendorst present is geweest als mede aneer en op welke tijd van die dag dat hij comparant 



aldaar met de andere schepenen aan het huis van de voorsz. Cornelis Jacobsz. Kleijnendorst zou zijn 

gekomen. Zei toen dat het was op 15-12-1742 op een zaterdag ’s avonds omtrent 7 a 8 uur. 

Verklaarde dat de voorschreven depositie van gemelde Claas Huijbertsz. Tuijnder en Wouter van 

Steensel is abusief in zijn omstandigheden […]. 

[899-900] 25-2-1747: Jan Cornelisz. Monster en Neeltie Ariensdr. Noteboom echtelieden wonende 

binnen de jurisdictie van Sint-Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. Die wordt 

ook voogd. Secluderen de weeskamer. 

[901-902] 1-4-1750: Isaak Noteboom wonende binnen Sint-Anthoniepolder ter eenre, Jan de Haan 

getrouwd met Hendrikje Jansdr. Noteboom wonende op Heerjansdam, Arij ’s Gravendeel wonende 

op Puttershoek getrouwd met Maria Jansdr. Noteboom en Jopje Jansdr. Noteboom weduwe van 

Pieter Klootwijk ter andere zijde, zijnde allen kinderen van wijlen Jan Maartensz. Noteboom 

verklarende dat haar gemelde vader Jan Maartensz. Noteboom is komen te overlijden nalatende vier 

kinderen (de comparanten hier genoemd) waarna tussen comparant ter eenre en de comparanten 

ter andere zijde differenten waren ontstaan over de disposities door gemelde Jan Maartensz. 

Noteboom in zijn leven gemaakt. Zijn nu in vriendschap geaccordeerd. Verwijst naar een testament 

d.d. 29-4-1738. 

[903-952] 17-8-1751: Rekening, bewijs en reliqua die bij deze is doende Cornelis Gelderblom als bij 

testament van wijlen Cornelis Willemsz. Vogelaar en Hadeewij Aardsdr. Groenewout aangesteld 

zijnde met de overleden Schilleman Willemsz. Vogelaar tot voogden over de minderjarige kinderen 

van gemelde Cornelis Willemsz. Vogelaar en Hadewij Aardsdr. Groenewout, en dat van de ontvangst 

en uitgaven seder het doen van de tweede rekening die gedaan is door de erfgenamen van wijlen 

bovengemelde Schilleman Willemsz. Vogelaer die gesloten is op 29-9-1735. 

[in de marge: Overgeleverd door de rendant aan Jan Verrijp voor zichzelf als getrouwd met Annigje 

Vogelaar en nog aan dezelfde Jan Verrijp als door de rendant op 12-12-1739 gesurrogeerd zijnde tot 

medevoogd over de minderjarige erfgenamen van Cornelis Willemsz. Vogelaar en Hadewij Aardsdr. 

Groenewout. Actum 17-8-1751.] 

[953-954] 1-3-1752: Bastiaan Verhoek en Teuntie Jacobsdr. Verhoek broeder en zuster wonende 

binnen Sint-Anthoniepolder constitueren Pieter van der Stoup stadhouder van Strijen om voor het 

gerecht van Strijen te transporteren aan Arij de Coningh schout en secretaris van Moerkerken etc. 2 

morgen weiland gelegen in het Oudeland van Strijen. 

[955-956] 14-12-1752: Leendert IJsselmonden wonende binnen deze jurisdictie te kennen gevende 

dat zijn huisvrouw Cornelia Arijsdr. Monster is komen te overlijden zonder descendenten na te laten 

of dat tussen hem comparant en zijn overleden huisvrouw is gemaakt enig testament, en dat 

dienvolgende de erfgenamen van zijn overleden huisvrouw zijn gerechtigd tot de helft van de 

nalatenschap van de gemene boedel. En omdat het lijk van zijn huisvrouw ter aarde moet worden 

besteld en andere schulden van de gemene boedel betaalt heeft hij besloten de boedel te 

repudieren ten behoeve van de erfgenamen van zijn overleden huisvrouw, onder voorwaarde dat hij 

comparant zijn kleding daaruit zal mogen meenemen. Compareerde mede nog Jacob Ariesz. Monster 

voor hem zelf en voor de verdere erfgenamen van zijn overleden zuster de voorn. Cornelia Arisdr. 

Monster en verklaarde de gemelde boedel te aanvaarden waarbij hij de bedongen manskleding aan 

de eerste comparant zal laten volgen. 

[957-958] 17-3-1757: Juffrouw Cathrina Koning meerderjarige ongehuwde persoon constitueert de 

heer Josue L’ Aage notaris en procureur te Leiden om te leiden drie huizen en erven te verkopen. 



[959-960] 28-1-1760: Jacob van der Giese en Maaijke Kleijnendorst echtelieden wonende binnen 

Sint-Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. 

[961-962] 1-2-1760: Maijke Willemsdr. Polderdijk weduwe van Jacob Jansz. Barendregt wonende 

binnen Sint-Anthoniepolder doet te niet al haar eerdere akten van voogdij. Verklaarde bij deze te 

nomineren tot voogden over haar na te laten minderjarige kinderen en erfgenamen, haar 

comparantes zonen Willem Jacobsz. Barendregt en Jan Jacobsz. Barendregt als mede haar 

schoonzoon Pieter Ewitsz. van Luijk. 

[963-964] 13-10-1761: Schout en schepenen van Sint-Anthoniepolder verklaren dat Bastiaan Pietersz. 

de Geus, door de wandeling genaamd Bastiaan Pietersz. de Guijs, en Lijsbet Jacobsdr. Kuijsemuijs 

geweest zijn echtelieden en gewoond hebbende onder Sint-Anthoniepolder, uit welk huwelijk 

verwekt zijn Pieter Bastiaansz. de Geus of de Guijs, Bastiaantje Bastiaansdr. de Geus of de Guijs 

tegenwoordig huisvrouw van Hendrik in ’t Velt en Ariaantie de Geus of de Guijs tegenwoordig 

huisvrouw van Teunis Lammertsz. Goose, dat Bastiaan Pietersz. de Geus of de Guijs zijnde de vader in 

1749 is overleden nalatende de drie hierboven gemelde kinderen zonder meer, dat verder de 

voorgemelde Pieter Bastiaansz. de Geus, die zich noemde Pieter Bastiaansz. de Guijs, voor 

jongmatroos 1751, ongetrouwd zijnde, met het schip Slooterdijk voor de Kamer Zeeland naar Oost-

Indië is gevaren en in 1758 op Batavia is overleden. Dat bovengemelde Lijsbet Jacobsdr. Kuijsemuijs 

als moeder, mitsgaders Bastiaantie en Ariaantje de Geus of de Guijs volle zusters zijn de enige en 

universele erfgenamen ab intestato van gemelde Pieter Bastiaansz. de Geus die zich noemde Pieter 

Bastiaansz. de Guijs. 

[965-968] 26-11-1762: Dirck Ewitsz. van Luijk en Teuntie Jansz. Scheepers echtelieden wonender 

onder Sint-Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. Tot voogden de langstlevende 

met Pieter Ewitsz. van Luijk broeder van de testateur en Pieter Gijsz. Smids wonende op Cillaarshoek. 

[969-970] 24-9-1763: Cornelis van der Linden te kennen gevende dat zijn vrouw Ariaantje 

IJsselmonde ‘over eenige tijt’ binnen Sint-Anthoniepolder was komen te overlijden nalatende drie 

minderjarige kinderen met namen Joris oud omtrent 9 jaar, Arij oud omtrent 4 jaar en Ariaantje oud 

omtrent 1 jaar, bij elkaar geprocreerd, zonder testament of akte van voogdij, verzoekt om uitkoop te 

mogen doen van de minderjarigen moederlijke portie. Verklaarden de schout geassisteerd met 

Cornelis IJsselmonden, Cornelis de Zeeuw getrouwd met Anna IJsselmonden [moet zijn: Maria 

IJsselmonden] en Frank de Hoog getrouwd met Maijke IJsselmonden als omen en bloedvoogden ter 

eenre en gemelde Cornelis van der Linden weduwnaar van voorsz. Ariaantje IJsselmonden ter andere 

zijde veraccordeerd te zijn. Cornelis van der Linden zal behouden al de goederen die voorn. Ariaantje 

IJsselmonden heeft nagelaten, waar tegen de voorn. Cornelis van der Linden gehouden blijft de 

voornoemde zijn drie kinderen met name Joris, Arij en Ariaantje te onderhouden tot hun mondigen 

dage en aan ieder uit te keren een som van 210 gld., mitsgaders nog aan het dochtertje Ariaantje het 

moederlijke goud en zilver bestaande in een paar gouden krullen aan een hoofdijzer, een glazen 

koralen ketting met een goud schulpje, een zilveren beugeltas, een goud ringetje van de 

grootmoeder, een paar zilveren gespen, een kerkboek met zilveren sloten en een paar gouden 

bellen. 

[971-973] 3-12-1763: Bastiaan Jabaaij en Pieternella van Erkel echtelieden wonende binnen Sint-

Anthoniepolder maken testament op de langstlevende. Tot voogden: de langstlevende, met Jan 

Theunisz. Jabaaij wonende te Puttershoek en Cornelis Bastiaansz. van Erkel wonende te Sint-

Anthoniepolder. Secluderen de weeskamer. 

[973-974] 28-3-1765: Arij Smidshoek weduwnaar van Maria Andriesdr. Kruijdhoff te kennen gevende 

dat zijn voorsz. vrouw ‘ove reenige tijt’ binnen Sint-Anthoniepolder was komen te overlijden 



nalatende een minderjarig kind genaamd Henricus nu omtrent oud 5 jaar bij elkaar geprocreerd, 

zonder testament of akte van voogdij, verzoekt tot het doen van uitkoop van het gemelde 

minderjarige kidn zijn moederlijke portie. Zijn hierover veraccordeerd. 

[975-981] 5-7-1765: Liquidatie van de nagelaten goederen van wijlen Liedewij Gelderblom weduwe 

Jabaaij en van haar overleden dochter Maria Jabaaij, de eerste in de maand januari en de laatste in 

de maand februari 1764 overleden, en toe welkers nalatenschap gerechtigd zijn de kinderen en het 

kindskind van wijlen gemelde Liedewij Gelderblom weduwe Jabaaij namelijk Jan Jabaaij voor een 

vijfde, Pieternella van Erkel weduwe Bastiaan Jabaaij voor een vijfde, Pieter Jabaaij voor een vijfde, 

Cornelis van Erkel getrouwd met Ariaantie Jabaaij voor een vijfde, en het minderjarige nagelaten kind 

van Neeltie Jabaaij [getrouwd geweest met Pieter van Es] genaamd Josina van Es oud 19 jaar mede 

voor een vijfde. O.a. besteed aan de notaris Arij de Coningh wegens het testament van Maria Jabaaij 

d.d. 20-2-1764 (doch door haar schielijke dood niet getekend). 

[982-983] 18-11-1766: Jan Gijsz. Smids verklaarde te constitueren Arij van Harthals gerechtsbode van 

Sint-Anthoniepolder om daar te transporteren (onder conditie dat de comparant zijn leven lang 

gedurende zal behouden de inwoning en het gebruik van het hierna genoemde) aan Gijsbert Jansz. 

Smids zijn comparants huisje, schuurtje en het erf staande aan de dik van Sint-Anthoniepolder. 

[984-986] 16-5-1767: Hendrik Tuck en Jannigje Piettersdr. van Luijk echtelieden wonende in Sint-

Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. Die moet aan haar zoon Pieter Tuck voor 

een staak, aan haar dochter Maria Tuck huisvrouw van Jan in ’t Veld voor de tweede staak, aan haar 

dochter Pleuntie Tuck huisvrouw van Jacob Jansz. Smids voor de derde staak, en aan de kinderen van 

haar testateuren overleden dochter Maria Tuck getrouwd geweest met Jafet Polderman voor de 

vierde staak, te samen uit te keren een som van 1200 gld. dus iedere staak 300 gld. Tot voogden: de 

langstlevende en na het overlijden van de langstlevende haar zoon Pieter Tuck en haar schoonzoon 

Jacop Jansz. Smids. Secluderen de weeskamer. 

 [987] 17-7-1767: Jan Steenhoek wonende in Sint-Anthoniepolder verklaarde na revocatie van alle 

voorgaande aktes van voogdij opnieuw aan te stellen na overlijden van hem comparant tot voogden 

over zijn minderjarig na te laten kindern en erfgenamen: Pieter Gijsz. Smits wonende te Cillaarshoek 

en Sibbe Korsz. wonende te Strijen. 

[988-990] 2-9-1767: Jan Barendregt en Marijgje Vlasblom echtelieden wonende op Sint-

Anthoniepolder maken testament op de langstlevende. Tot voogden Meeuwis Barendregt en 

Maarten Vrij. 

[991-992] 6-10-1768: Jan Bastiaansz. Barendregt te kennen gevende dat zijn vrouw Marijgje Vlasblom 

‘over eenige tijt’ binnen Sint-Anthoniepolder was komen te overlijden nalatende twe minderjarige 

kinderen met name Hendrikje oud omtrent 5 jaar en Maritie oud omtrent 1 jaar bij elkaar 

geprocreerd, zonder testament of akte van voogdij. Verzoekt tot uitkoop van de moederlijke portie. 

De schout geassisteerd met Bastiaan Vlasblom als oom en bloedvoogd ter eenre en gemelde Jan 

Bastiaansz. Barendregt weduwnaar van voorsz. Marijgje Vlasblom ter andere zijde zijn in vriendschap 

geaccordeerd over de uitkoop. 

[993-995] 31-12-1768: Jan Jacobsz. Barendregt en Grietje Krijnen Spijk echtelieden wonende onder 

Sint-Anthoniepolder maken testament op de langstlevende. Ze stellen tot voogden: de langstlevende 

van hen beiden en na de dood van de langstlevende Andries Jacobsz. Barendregt en Gijsbert Jansz. 

Smids beide wonende in Sint-Anthoniepolder. Secluderen de weeskamer. 



[996-997] 7-1-1769: De weleerwaarde heer Johannis de Wilde predikant alhier verklaarde te 

constitueren zijn broeder de heer Arnoldus de Wilde koopman te Leiden om in Leiden te 

transporteren zijn comparants portie in de navolgende huizen en erven binnen Leiden, in de maand 

december laatstleden door de comparant en zijn voornoemde broeder Arnoldus de Wilde alsmede 

zijn zuster Maria Adriana de Wilde te samen voor de ene helft en door Adriana de Wilde weduwe 

Clement van Swanenburgh voor de wederhelft in publieke veiling aldaar verkocht […]. 

[998] 2-9-1768: Arij A. Loopik en Teuntje Jac. Barendregt echtelieden wonende binnen Sint-

Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. Tot voogden: Jan den Beijer wonende te 

Mijnsheerenland en Willem Jac. Barendregt wonende onder Heinenoord. 

[999-001] 10-5-1769: Willem Barendregt, Pieter van Luijk getrouwd met Ariaantie Barendregt, Jan 

Barendregt, Bastiaan Barendregt en Andries Barendregt te kennen gevende dat wijlen haar zuster 

Teuntie Barendregt in leven huisvrouw van Arij Lopick in de maand oktober 1673 zonder testament 

en dus ab intestato is overleden en zij comparanten dienvolgende voor de helft erfgenamen waren 

van de gemene boedel van gemelde haar overleden zuster met gemelde haar man Arij Lopick in 

gemeenschap bezeten. Repudieren deze ten behoeve van gemelde Arij Lopick. 

[002-003] 10-5-1769: Maijke Polderdijk weduwe en boedelhoudster van Jacob Barendregt ter eenre 

en Arij Lopik weduwnaar van Teuntie Jacobsdr. Barendregt ter andere zijde zijn in vriendschap 

verdragen over diverse onderling openstaande financiën. 

[004-006] 23-7-1769: Jacob Pietersz. van der Heijden en Pleuntie Willemsdr. Boer echtelieden 

wonende onder Sint-Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. Tot voogden: de 

langstlevende van hen beiden en na de dood van de langstlevende Arij Jac. Klijnendorst wonende 

alhier en Cornelis Willemsz. Boer wonende onder ‘s Gravendeel. 

[006-007] 8-9-1769: Huijg van der Weijden bekende schuldig te wezen aan Joost Overweel de som 

van 130 gld. als rest van de koop van een huisje op heden aan hem getransporteerd. 

[008-009] 1-3-1770: Teunis van Gosen en Adriaantje Bastiaansdr. de Geus echtelieden wonende 

binnen Sint-Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. Tot voogden: de 

langstlevende van hen beiden met Hendrik in ’t Velt en Jacob de Geus beide wonende te Maasdam. 

[010-011] 27-10-1770: Arij van Bruggen weduwnaar van Jannigje Cornelisdr. Monster te kennen 

gevende dat zijn gemelde huisvrouw ‘over eenige tijt’ binnen Sint-Anthoniepolder was komen et 

overlijden nalatende drie minderjarige kinderen met name Adrianus nu oud omtrent 11 jaar, Cornelis 

nu oud omtrent 7 jaar en Anigje nu oud omtrent 3 jaar bij elkaar geprocureerd, zonder testament of 

akte van voogdij. Verzoekt daarom uitkoop te mogen doen van de moederlijke portie. De schout 

geassisteerd met Cornelis Monster vader van de overleden Jannigje Cornelisdr. Monster als 

bloedvoogd ter eenre en gemelde Arij van Bruggen weduwnaar van Jannigje Cornelisdr. Monster ter 

andere zijde zijn in vriendschap geaccordeerd over de uitkoop. 

[012] 16-6-1772: Leendert Kooijman en zijn huisvrouw Pleuntje Eewoutsz. van Luijk om getuigenis te 

geven van haarlieder begeerte aangaande de goederen die zij met de dood komen te ontruimen. De 

langstlevende erft de goederen […]. 

[013] 13-1-1773: Ten verzoek van de erfgenamen van wijlen Pieter Blom getaxeerd de nagenoemde 

percelen […]. 

[014-016] 24-12-1773: Bastiaan Jacobsz. Barendregt maakt een testament. Tot zijn enige en 

universele erfgenaam zijn broeder Wijten Barendregt wonende op Maasdam 



[017-021] 15-10-1774: Leendert Jacobsz. de Geus wonende nu binnen deze jurisdictie te kennen 

gevende dat vermits het vaceren van het marktschippersveer van Sint-Anthoniepolder op Rotterdam 

en Dordrecht hij comparant zich geadresseerd had bij request aan de hoogedele ambachtsheer van 

Sint-Anthoniepolder van wien de begeving van gemeld veer alleen is afhangende en ootmoedig 

gesolliciteerd tot schipper van Sint-Anthoniepolder te mogen worden aangesteld, luidende gemelde 

request […]. De vorige marktschipper van Sint-anthoniepolder op Rotterdam en Dordrecht Jan Arijsz. 

Bestebreur was overleden. Leendert Jacobsz. de Geus wordt door de ambachtsheer aangesteld. 

[022-026] 18-1-1775: Jacob Monster en Annigje Jacobsdr. Troost echtelieden wonende onder Sint-

Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. Die moet aan hun twee meerderjarige 

kinderen Teuntie [x Willem Vogelaar] en Arij Monster [x Liedewij Gelderblom], als mede aan Teuntie 

van Mouwerik nagelaten kind van haar overleden dochter Maria ieder uitkeren een som van 600 gld. 

in voldoening van de legitieme portie. Tot voogden Willem Vogelaar, Arij Monster en Leendert van 

Mouwerijk, haar zoon en behuwde zonen. 

[027-028] 21-1-1775: Jacob Monster en Annigje Jacobsdr. Troost echtelieden wonende onder Sint-

Anthoniepolder schenken aan haar zoon Arij Monster, of bij vooroverlijden aan zijn kinderen, een 

onderhandse obligatie ten laste van haar gemelde zoon Arij Monster en ten behoeve van haar 

comparanten d.d. [niet ingevuld] groot in kapitaal 1000 gld. 

[029] 22-6-1775: Cornelis Cornelisz. van der Giesen weduwnaar van Barber Cornelisdr. van Arkel 

wonende binnen deze jurisdictie verklaarde te revoceren alle voorgaande akten van voogdij en 

verklaarde te nomineren tot voogden over zijn na te laten minderjarige kinderen en erfgenamen zijn 

broeder Arij Cornelisz. van der Giesen en zijn zwager Cornelis Cornelisz. van Erkel. 

[030] 7-9-1776: Schout en schepenen van Sint-Anthoniepolder hebben ten verzoek van de 

weledelgestrenge heer mr. Gerardus Stephanus Dedel Cocq en de heer Dirk Spaan als executeurs van 

het testament van wijlen mejuffrouw Machelina van Lieshout in leven weduwe van de heer Adriaan 

Maasdam gerechtelijk getaxeerd de navolgende goederen gelegen onder Sint-Anthoniepolder, 

namelijk […]. 

[031-032] 7-9-1776: Schout en schepenen van Sint-Anthoniepolder hebben ten verzoek van de 

weledelgestrenge heer mr. Gerardus Stephanus Dedel Cocq en de heer Dirk Spaan als executeurs van 

het testament van wijlen mejuffrouw Machelina van Lieshout in leven weduwe van de heer Adriaan 

Maasdam gerechtelijk getaxeerd de navolgende goederen gelegen onder Sint-Anthoniepolder, 

namelijk […]. <identiek aan de vorige> 

[033-034] 10-4-1779: Arij van Drongelen en Ariaantie Leendersdr. Vlasblom echtelieden wonende 

alhier maken een testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende, en na de dood van de 

langstlevende: Teunis Hendriksz. Vlasblom en Wouter Jacobsz. van Steensel. 

[035-036] 17-11-1779: Cornelis Batenburg en Aalttije van der Mark echteleiden wonende onder Sint-

Anthoniepolder maken testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende, en na de dood 

van de langstlevende: Arij Gijsbertsz. Batenburg wonende te Charlois en Gerret van der Mark 

wonende te Schiedam. 

[037-038] 7-2-1780: Arij Verrijp en Maria de Geus echtelieden wonende onder Sint-Anthoniepolder 

maken een testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende, en na de dood van de 

langstlevende: testatrices vader Jacob de Geus en zijn testateurs neef Cornelis Willemsz. Voogelaar. 



[039-041] 3-1-1782: Frans Kleijnendorst en Cornelia Verrijp echteleiden maken een testament op de 

langstlevende. Tot voogd de langstlevende, en na de dood van de langstlevende: haar broeders Jacob 

Kleijnendorst en Arij Verrijp. 

[042-044] 3-10-1782: Cornelis Steenhoek en Pietertje van der Wulp echtelieden wonende binnen 

deze jurisdictie maken een testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende met Leendert 

Steenhoek en Gerrit Seevenbergen. 

[045-046] 9-9-1784: Jacob Kleinendorst en Grietje Smits echtelieden wonende alhier maken een 

testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende, en na de dood van de langstlevende: 

hun zoon Jan Kleinendorst en Gijsbert Smits beide wonende alhier. 

[047] 10-3-1785: Schout en gerecht van Sint-Anthoniepolder authoriseren hun secretaris Samuel van 

Driel om in het openbaar te verkopen een huis, schuur en erf binnen deze jurisdictie alsmede de 

huisraad en inboedel, alle nagelaten door Cornelis Batenburg in leven gewoond hebbende en in de 

maand mei 1782 alhier overleden. 

[048-049] 8-2-1785: Lijpie van der Wulp te voren weduwe van Bastiaan Smitshoek en thans getrouwd 

met Arij Wolfs en met dezelfde haar tegenwoordige man geassisteerd te kennen gevende dat haar 

voorgemelde eerste man Bastiaan Smitshoek reeds sedert enige tijd binnen deze jurisdictie was 

komen te overlijden nalatende twee minderjarige kinderen met namen Maria Smitshoek oud 

omtrent 11 jaar en Andries Smitshoek oud ruim 5 jaar bij haar comparante verwekt, zonder 

testament of akte van voogdij. Verzoekt met schout en gerecht als oppervoogden uitkoop te mogen 

doen van de vaderlijke erfportie. Zijn geaccordeerd over deze uitkoop. 

[050-051] 2-11-1785: Lijpie van der Wulp eerste weduwe van Bastiaan Smitshoek en thans van Arij 

Wolfs te kennen gevende dat haar voorgemelde tweede man Arij Wolfs sedert enige tijd binnen deze 

jurisdictie was komen te overlijden nalatende twee minderjarige kinderen met name Janneke Wolfs 

thans oud omtrent 1,5 jaar en Adriaantje Wolfs thans omtrent oud 0,5 jaar bij haar comparante 

verwekt, zonder testament of akte van voogdij. Verzoekt met schout en gerecht als oppervoogden 

uitkoop te mogen doen van de vaderlijke erfportie. Zijn geaccordeerd over deze uitkoop. 

[052-057] 10-11-1785: Rekening, bewijs en reliqua die doende is Samuel van Driel schout en 

secretaris van Sint-Anthoniepolder als geauthoriseerd zijnde om de boedel en nalatenschap van 

wijlen Cornelis Batenburg gewoond hebbende en in mei 1782 te Sint-Anthoniepolder overleden tot 

effenheid te brengen en te gelde te maken […]. 

[058-059] 4-6-1788: Kerkmeesters van Sint-Anthoniepolder verzoeken toestemming om enige van de 

effecten van de kerk te verkopen als zekere 300 roeden land gelegen in Sint-Anthoniepolder, met 

bijbehorend antwoord. 

[060-062] 26-11-1788L Leendert Jacobsz. de Geus en Lia Markusse echtelieden wonende onder Sint-

Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende, en na de 

dood van de langstlevende: Bastiaan Jacobsz. de Geus en Arij Jacobsz. de Geus beide wonende te 

Maasdam, mitsgaders Markus Markusz. en Abraham Markusz. wonende beiden in Zeeland. 

[063-065] 5-1-1789: Bastiaan Roos en Pieternelletje van Erkel echtelieden wonende alhier maken een 

testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende, en na de dood van de langstlevende: 

Arij Roos en Cornelis van Erkel beide wonende te Puttershoek. 

[066-067] 3-2-1789: Dirk Aartsz. in ’t Veldt en Cornelia Cornelisdr. Monster echtelieden wonende 

onder Sint-Anthoniepolder maken een testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende, 



en na de dood van de langstlevende: Jacob in ’t Veldt wonende te Cillaarshoek en Giel van der Spijk 

wonende te Sint-Anthoniepolder. 

[068-069] 24-12-1789: Pieter Barendregt en Annigje Barendregt echtelieden wonende alhier maken 

een testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende, en na de dood van de 

langstlevende: Huijg Pietersz. Barendregt wonende te Cillaarshoek en Giel van der Spijk wonende te 

Aint-Anthoniepolder. 

[070-072] 10-2-1790: Rokus Groenevelt en Adriaantje de Geus bejaarde echtelieden wonende onder 

deze jurisdictie maken een testament. Testateur stelt tot zijn enige erfgenamen zijn vier 

voorkinderen in eerder huwelijk verwekt bij Bastiaantie Korsdr. Kleijn en zijn tegenwoordig 

huisvrouw gemelde Adriaentje de Geus ieder voor een gerecht kindsgedeelte in al zijn na te laten 

goederen. Testatrice vermaakt aan hara nicht Bastiaantje de Geus weduwe van Leendert Havelaar 

wonende te ’s Gravendeel haar kleding. Haar man krijgt het vruchtgebruik van haar nalatenschap en 

in het eigendom haar mans zoon Cors Groenevelt in vorig huwelijk verwekt bij Bastiaantie Korsdr. 

Kleijn. Tot voogden: Dirk Groeneveld en Jan Korsz. Kleijn beide wonende te Cillaarshoek. 

[073-076] 24-3-1790: Inventaris van de gehele gemeen boedel van Corstiaan Mallegrom te voren 

weduwnaar van Sijgie Dorst en zijn nagelaten huisvrouw Fijgie Weda, zoals door hem op 3-3-1790 

onder Sint-Anthoniepolder zonder testament overleden […]. 

[077-078] 14-4-1790: Ik ondergetekende Teunis Dorst als grootvader van moederszijde van Teunis 

Mallegrom nagelaten zoontje van Cors Mallegrom en zijn vooroverleden huisvrouw Sijgie Dorst 

beken bij deze met schout en gerecht van Sint-Anthoniepolder en Cillaarshoek over gemelde Teunis 

Mallegrom over zijn legitieme portie of vaders- en moedersbewijs overeengekomen te zijn […]. 

[079-080] 13-8-1791: Tieleman Visser en Geertruij van Harthals echtelieden wonende onder deze 

jurisdictie maken testament op de langstlevende. Tot voogd de langstlevende, en na de dood van de 

langstlevende: Arij Visser en Arij van Harthals beide wonende te Puttershoek. 

[081-082] 22-8-1791: Fijgie Weda weduwe van en in gemeenschap van goederen getrouwd gweest 

met Corstiaan Mallegrom wonende alhier te kennen gevende dat haar man Corstiaan Mallegrom in 

de maand maart 1790 zonder testament of akte van voogdij te hebben gemaakt overleden zijnde, tot 

zijn erfgenamen had nagelaten twee kinderen genaamd Arij en Hadewij Mallegrom, maar omdat 

sedert dien Arij overleden zijnde thans alleen over was Hadewij Mallegrom aan haar in huwelijk 

verwekt. Akkoord over de uitkoop. 

[083-085] 12-3-1792: Inventaris van de gehele boedel en nalatenschap van Jan Roos in leven 

weduwnaar en boedelhouder van zijn vooroverleden huisvrouw Isa van Wouwenberg zoals dezelfde 

op 28-12-1791 te Sint-Anthoniepolder met de dood nagelaten heeft. Gemaakt en beschreven ten 

verzoek van Arij Roos wonende te Putetrshoek als bij testament van gemelde Jan Roos en Ida van 

Wouwenberg aangestelde voogd over de minderjarigen in hun nalatenschap gerechtigd […]. 

[086-088] 23-9-1792: Teunis Willemsz. Dorst en Maria Hoogkamer echtelieden wonende alhier 

maken een testament op de langstlevende. Stellen de langstlevende tot voogd, en na de dood van de 

langstlevende: hun zoon Bastiaan Dorst wonende alhier en Huijg Barendregt de Jonge wonende te 

Cillaarshoek. 

[089-090] 9-1-1793: Jacoba de Klerk wonende alhier maakt een testament en stelt tot haar universel 

erfgenamen: haar neef Gerrit de Klerk Jacobusz. en haar nicht Gerretje Montanus, en bij 

vooroverlijden de nakomelingen van de vooroverledene. Tot executeur en voogd: Jan Jacobsz. 

Barendregt wonende alhier 



[091-093] 1-8-1793: Inventaris van de gehele boedel en nalatenschap van Jacoba de Klerk gewoond 

hebbende en op 20-7-1793 overleden te Sint-Anthoniepolder gemaakt ten verzoek van Jan Jacobsz. 

Barendregt wonende alhier als bij testament aangestelde executeur en voogd […]. 

[094] 21-10-1794: Aanstelling van Samuel van Driel schout en secretaris, Gijsbert Smits en Giel van 

der Spijk schepenen van Sint-Anthoniepolder tot commissarissen ter afneming van de eed op het 

fournissement van de tweemaal 100e penning over het dorp Sint-Anthoniepolder. 

[095-097] 1794: Lijst van al de huizen te Sint-Anthoniepolder en in de jurisdictie vandien, geformeerd 

door commissarissen tot het afnemen van de eed op het fournissement van de tweemaal 100e 

penning aldaar, volgens het kohier van de verponding op de huizen de laatste maal geformeerd. 

No. Eigenaars van de huizen Bewoners van dezelfde 

1. De weduwe Bastiaan Verhoek Lijntje van der Wulp en Konijnendijk 

2. Gijsbert Smits zelf 

3. afgeschreven 

4. afgeschreven 

5. Gijsbert Smits Dirk Weeda 

6. Pieter van Luik Jacob van Luijk 

7. Jan Kleinjan zelf 

8. De weduwe Joost Gout zelf 

9. De weduwe Cornelis de Heer Krijn van de Graaf 

10. Cornelis de Zeeuw weduwe zelf 

11. Pleun Konijnendijk Arij Kleinjan 

12. Dezelfde open 

13. Arij Smitshoek Abel Polderman 

14. Arij van Drongelen zelf 

15. Pieter Tuk zelf 

16. Gijsbert en Lena Smits zelf 

17. Cornelis en Anna Vogelaar Willem Troost 

18.  Dezelve Jan van Steensel 

19. Cornelis van der Giesen zelf en Teunis Weeda 

20. afgeschreven 

21. Cornelis en Anna Vogelaar Cornelis Vogelaar 

22. Bastiaan van Pel zelf en Pieter Monster 

23. Pieter in ’t Velt zelf 



24. Cornelis Steenhoek zelf 

25. Leendert Smitshoek zelf 

26. Arij Verrijp zelf 

27.  Dezelfde Gerrit Plaggenburg en Klaas van Stien 

28 Leendert van Steensel zelf 

29. Leendert Steenhoek zelf en Jan Monster 

30. Pieter van Seel zelf 

31. afgeschreven 

32. Frans Kleinendorst Adrianus van Brugge 

33. Cornelis van Luik zelf 

34. Dirk in ’t Velt zelf 

35. Jacob Kleinendorst zelf 

36. Jan van Dongen Pieter van Dongen 

37. Pleun Waaldijk zelf 

38. Pieter Barendregt zelf en Cornelis Verhoek 

39. Dingeman Groeneweg zelf 

40. Jacob Pieter Kleinendorst weduwe zelf 

41. Adriaan Beljert Jacob Beljert 

42. Arij Vink zelf 

43. Bastiaan Willem Barendregt zelf 

44. Johannis Dolaart zelf 

45. Cornelis van der Giesen zelf 

46. Tielman Visser zelf 

47. Leendert de Geus zelf en de weduwe Herman Kuijpers 

48. afgeschreven 

49. De erven Gerrit Kruithof Jan Dekker 

50. Arij Groeneveld zelf 

51. Job van Dongen Jan Kleinendorst 

52.  afgeschreven 

53. Meeuwis Barendregt Krijn? Schop, Pieter Kleinendorst 

54. Dirk van Luijk zelf 



55. Giel van der Spijk zelf 

56. Dezelfde Jan van Arkel 

57. Arij Smits zelf 

58. De weduwe Bastiaan Roos zelf en Cornelis Roos 

59. Bastiaan Jacobsz. Barendregt zelf 

60. Hendrik Overweel zelf 

61. Dirk van Luik Bastiaan van der Linde 

62. Jan Barendregt zelf 

63. Jan Barendregt Krijn Barendregt 

64. De kinderen van Arij Monster Arij Monster 

65. Arij ’t Jong zelf 

66. Arij Monster Pieter Zeeman, de weduwe Adriaen Overweel 

67. Willem Monster zelf en Lammert Goosen 

Hier eindigt het oude kohier. Volgen nu de huizen naderhand aangebouwd. 

68.  Frans Kleinendorst zelf 

69. Gijsbert Smits Dirk Weeda 

70 t/m 76 afgeschreven 

77. Rokus Groenevelt zelf 

78. Meeuwis Barendregt zelf 

79. Cornelis en Anna Vogelaar Anna Vogelaar 

80.  Huig van der Weide zelf 

81. Frans Bestebroer en de weduwe Bastiaan Roos Frans Bestebroer, Lourens van Luijk 

82. Teunis Dorst zelf 

83. Pieter Tuk Hendrik Tuk 

84. Giel van der Spijk Cornelis van de Grient 

85. Anthonia Bocks zelf 

86. Pieter van Luik zelf 

87. Cornelis en Anna Vogelaar Pleun Monster 

88. Bastiaan Jacobsz. Barendregt Kors Zeeman 

89. afgeschreven 

90. Jacob Smits zelf 



91. Arij Smitshoek zelf 

92. De weduwe Meeuwis van Erkel Arij Verbaas 

93. De weduwe Cors Mallegrom Dirk de Pee 

94. Jacob Monster zelf 

95. Pieter van Dongen Arij van Dongen 

96. Cornelis Verhoef zelf 

97. Cornelis en Andries Bestebroer zelf 

 De pastorie Ds. J.J. le Roi 

 Het schoolhuis Cornelis Druit 

 De watermolen Bastiaan Slooter 

Beëdigd 25 oktober en 1 november 1794. 

[098-101] 26-6-1795: Inventaris van de gehele boedel en nalatenschap van wijlen Lijntje van der 

Wulp gewoond hebbende en op 20-5-1795 overleden te Sint-Anthoniepolder zoals die op 23-6-1795 

is bevonden. Gemaakt en beschreven ten verzoek van Huig Barendregt wonende te Cillaarshoek en 

Pieter van Luik wonende te Sint-Anthoniepolder als door wijlen Bastiaan Verhoek en Aagje 

Zevenbergen in leven echtelieden aangestelde administrateurs en voogden over de goederen door 

hun gemaakt aan voorgemelde Lijntje van der Wulp, met de last van fidei commis op de kinderen van 

haar zuster Lijpje van der Wulp thans huisvrouw van Pleun Konijnendijk […]. Het testament van 

Bastiaan Verhoek aan Aagje Zevenbergen is verleden voor schepenen van Westmaas op 12-11-1782. 

[102] 5-4-1796: Bastiaan van Pel en Pleuntje van Luik bejaarde echtelieden wonende alhier maken 

een testament. Testateur stelt tot zijn enige erfgenamen de kinderen uit zijn vorige huwelijk, en bij 

vooroverlijden hun nakomelingen, verwekt bij Barbar Snaajer, benevens zijn tegenwoordige 

huisvrouw Pleuntje van Luik, ieder voor een kindsgedeelte. Testatrice stelt tot haar enige 

erfgenamen de kinderen uit haar vorige huwelijk verwekt bij Leendert Kooiman en bij vooroverlijden 

hun nakomelingen, benevens haar tegenwoordige man Bastiaan van Pel, ieder voor een 

kindsgedeelte. Tot voogden stelt testateur Anthonie Boender wonende te Numansdorp en stelt 

testatrice Leendert Bollaart wonende onder Mijnsheerenland. 

[104] 25-10-1794: Ik ondergeschreven kwalificeer de persoon van Willem Monster wonende alhier 

om te compareren voor heren commissarissen binnen Sint-Anthoniepolder gesteld tot het afnemen 

van de eed op het furneren van de tweemaal 100e penning, en aldaar in mijn ziel de voorsz. eed af te 

leggen. Getekend ‘Leendert de Geus’. 

[105] 31-10-1794: Ik ondergeschreven kwalificeer de persoon van Cornelis Vogelaar wonende te Sint-

Anthoniepolder om te compareren voor heren commissarissen binnen Sint-Anthoniepolder gesteld 

tot het afnemen van de eed op het furneren van de tweemaal 100e penning, en aldaar in mijn ziel de 

voorsz. eed af te leggen. Getekend ‘Anna Voogelaar’. 

[106-107] 5-4-1796: Hendrik Overweel en Cornelia Scheepen echtelieden wonende alhier maken een 

testament op de langstlevende. Stellen de langstlevende tot voogd en na het overlijden van de 

langstlevende: Klaas van Eeuwijk wonende onder Heinenoord en Dirk van Luik wonende alhier. 



[108-109] 2-7-1796: Teunis van Pel wonende te Westmaas, Anthonis Boender getrouwd met Ingetje 

van Pel wonende onder Numansdorp, Teuntje van Pel wonende te Spijkenisse, Aagje van Pel weduwe 

van Wouter van Steenstel wonende te Klaaswaal en Dirk Jansz. van Vliet getrouwd met Grietje van 

Pel wonende te Zuidland, te samen kinderen en erfgenamen van Bastiaan van Pel gewoond 

hebbende en 3-5-1796 overleden te Sint-Anthoniepolder ter eenre en Pleuntje van Luik weduwe van 

dezelfde Bastiaan van Pel wonende alhier ter andere zijde zijn geaccordeerd over de verdeling van de 

nagelaten goederen[…]. Met handmerken van alle comparanten m.u.v. van Antoni Boender die als 

enige(!) een handtekening zet. 

[110-111] 29-3-1797: Gijsbert Steenhoek, Leendert Steenhoek en Cornelis Steenhoek wonende alhier 

en nog voornoemde Gijsbert Steenhoek getrouwd met Adriaantje van Seel te samen enige 

erfgenamen testamentair van wijlen Pieter van Seel en zijn huisvrouw Zoetje Steenhoek beide 

onlangs overleden onder deze jurisdictie. Hebben de nalatenschap gescheiden en verdeeld. Met 

handmerken alle drie de comparanten. 

[112-113] 19-7-1797: Teuntje Alblas weduwe van en in gemeenschap van goederen getrouwd 

geweest met Jacob Beljert wonende alhier te kennen gevende dat haar voorsz. man in de maand 

oktober oktober 1796 zonder testament of akte van voogdij te hebben gemaakt overleden zijnde, tot 

zijn erfgenamen had nagelaten vier kinderen genaamd Neeltje, Sijgje, Adriaantje en Ingetje Beljert 

alle minderjarig aan haar in huwelijk verwekt. Is geaccordeerd over de uitkoop. 

[114-115] 19-7-1797: Krijn Barendregt en Pieternella de Geus echtelieden wonende alhier maken een 

testament op de langstlevende. Omdat testateurs ouders Jan Barendregt en Grietje van der Spijk 

echtelieden beiden nog in leven zijn verklaart testateur indien hij de eerststervende zonder kinderen 

na te laten wezen zal ‘en het bedde zijner ouders als dan nog niet gescheurd was’ dan institueert hij 

zijn ouders in de legitieme portie. De langstlevende wordt voogd en die mag ook andere voogden 

stellen. Sluiten de weeskamer uit. Met handtekeningen ‘Krijn Janse Barendregt’ en ‘Pieternella 

Jacobse de Geus’. 

[116-117] 19-7-1797: Jan Kleijnjan meerderjarig jongman wonende alhier maakt zijn testament. Stelt 

tot enige erfgenaam zijn zuster Adriaantje Kleinjan huisvrouw van Marinus Breeman wonende onder 

Den Bommel op het eiland van Flakkee en bij vooroverlijden haar kinderen en nakomelingen. Stelt 

tot voogden: Jacob A. Monster en Cornelis A. Monster beide wonende alhier. 

[118-120] 9-9-1797: Cornelis Ariensz. Monster en Anna Vogelaar echtelieden wonende alhier maken 

een testament op de langstlevende. Omdat testateurs ouders Arij Monster en Lidewij Gelderblom 

echtelieden beiden nog in leven zijn verklaart de testateur indien hij eerste stervende zijnde zonder 

kinderen na te laten komt te overlijden ‘en het bedde zijner ouders als dan nog niet gescheurd was’ 

dan institueert hij zijn ouders in de legitieme portie. De langstlevende wordt voogd en die mag ook 

andere voogden stellen. Sluiten de weeskamer uit. Met handtekening Cornelis Monster. Anna 

Vogelaar verklaarde door zwakheid niet te kunnen schrijven. 

[121-124] 6-12-1797: Staat en inventaris van de gehele boedel en nalatenschap van wijlen Teunis 

Willemsz. Dorst gewoond hebbende en op 15-11-1797 overleden te Sint-Anthoniepolder zoals deze 

op 28-11-1797 is bevonden. Gemaakt en beschreven ten verzoek van Bastiaan Dorst wonende te 

Sint-Anthoniepolder en Huig Barendregt wonende te Cillaarshoek als bij testament van dezelfde 

Teunis Willemsz. Dorst en zijn vooroverleden huisvrouw Maria Hoogkamer, op 23-9-1792 voor 

schout en schepenen van Sint-Anthoniepolder verleden, aangestelde voogden […]. 

[125-129] 5-12-1798: Cornelis Vogelaar en Cornelis Ariesz. Monster beide wonende alhier, de laatst 

genoemde als getrouwd geweest met en enig erfgenaam zijnde van wijlen Anna Vogelaar alhier 



overleden, dus beide als erfgenamen van wijlen Teuntje Monster in leven weduwe van Willem 

Vogelaar mede overleden onder deze jurisdictie bekenden met elkaar geschift, gescheiden en 

evrdedld te hebbend e huizen en landerijen behorende tot de boedel en nalatenschap van wijlen 

dezelfde Teuntje Monster weduwe Willem Vogelaar alsmede die na haar overlijden uit dezelfde 

boedel zijn aangekocht [...]. 

[130-131] 30-5-1799: Bastiaan Jansz. Slooter en Pieternella Isacksdr. Noteboom echtelieden 

wonende te Sint-Anthoniepolder maken een testament. Testateur maakt vooruit aan zijn zoon 

Bastiaan Slooter al zijn kleding en al het goud en zilver tot zijn lijf behorende. Stelt tot zijn enige 

erfgenamen zijn vijf voorkinderen in eerder huwelijk verwekt bij Ariaantje van Sint-Maartensdijk, de 

kinderen bij zijn tegenwoordige huisvrouw verwekt of nog te verwekken ieder voor een 

kindsgedeelte. Testatrice maakt vooruit aan haar dochter Lena Slooter en de overige dochter die zij 

nog uit dit huwelijk mocht krijgen al haar kleding en het goud en zilver tot haar lijf behorende. Stelt 

tot haar enige erfgenamen haar man Bastiaan Jansz. Slooter. Die moet voldoen aan haar 

nakomelingen een som van 7 gld. ter voldoening van hun legitieme portie. Stellen de langstlevende 

tot voogd, en na overlijden van de langstlevende stelt testateur nog Leendert Jacobsz. de Geus en 

Giel van der Spijk beide wonende te Sint-Anthoniepolder. Sluiten de weeskamer uit. 

[132-135] 2-4-1799: Pleun Konijnendijk weduwnaar van en in gemeenschap van goederen getrouwd 

geweest met Lijsbet van der Wulp wonende te Sint-Anthoniepolder ter eenre en Jan [Leendertsz.] 

van Vliet getrouwd met Maria Smitshoek wonende onder Mijnsheerenland ter andere zijde, te 

kennen gevende dat dezelfde Lijsbet van der Wulp in de maand juli 1795 zonder testament te 

hebben gemaakt overleden zijnde, tot haar erfgenamen had nagelaten drie kinderen genaamd Maria 

Smitshoek (zijnde thans tweede comparants huisvrouw), Andries Smitshoek en Aagje Konijnendijk 

zijnde de twee eerst gemelde in huwelijk verwekt bij Bastiaan Smitshoek en de laatstgenoemde door 

de eerste comparant, en beide laatste genoemde minderjarig. Dat Lijsbet van der Wulp op 8-2-1785 

voor het gerecht van Sint-Anthoniepolder had gedaan uitkoop ten behoeve van haar twee 

eerstgenoemde toen minderjarige kinderen van hun vaderlijke erfenis. Doen nu uitkoop voor de rest 

[…]. 

[136-137] 18-6-1799: Huig Barendregt wonende te Cillaarshoek te kennen gevende dat wijlen Aagje 

Zevenbergen gewoond hebbende in in het jaar 1794 alhier overlijden bij haar mutueel testament 

met haar man Bastiaan Verhoek op 12-11-1782 voor schepenen van Westmaas verleden, hem 

nevens Pieter van Luik aangesteld had tot voogd over haar minderjarige en ander toezicht 

behoevende voorkinderen verwekt in vorig huwelijk bij Andries van der Wulp. Omdat Pieter van Luik 

is overleden zonder dat iemand in zijn plaats als voogd is aangesteld, verklaarde hij comparant tot 

voogd over het minderjarige kindskind van voornoemde Aagje Zevenbergen genaamd Aagje 

Konijnendijk door haar vooroverleden dochter Lijsbet van der Wulp in huwelijk verwekt bij Pleun 

Konijnendijk te stellen dezelfde Pleun Konijnendijk wonende te Sint-Anthoniepolder. 

[138-139] 6-12-1799: Cornelis Verbeek en Maria Labaaij echtelieden wonende alhier maken een 

testament. Testateur stelt tot zijn enige erfgenamen zijn kind in vorige huwelijk verwekt bij Kaatje 

Langeweg, de kinderen uit zijn tegenwoordige huwelijk verwekt of te verwekken, en zijn gemelde 

huisvrouw Maria Labaaij ieder voor een gelijk kindsgedeelte. Testatrice stelt tot haar enige 

erfgenamen haar man Cornelis Verbeek. Haar testatrices ouders Arij Labaaij en Sijgje Langeweg 

echteleiden zijn beide nog in leven, waarom zijn testatrice verklaart dat als zijn de eerststervende is 

zonder kinderen na te laten, ‘en het bedde van haare ouders als dan nog niet gescheurd mogt zijn’ 

dan institueert hij zijn ouders in de legitieme portie. De langstlevende wordt voogd, en de testateur 

stelt nog in het bijzonder tot voogden over zijn voorkind Bastiaan van Dorst en Pieter Barendregt 

beide wonende alhier. Sluiten de weeskamer uit. 



[140-141] 11-12-1799: Willempje van Dongen weduwe van Jan Kleinendorst wonende alhier, Laurens 

van Luis getrouwd met Maartje van Dongen mede alhier woonachtig, Leendert van Erkel getrouwd 

met Alida van Dongen wonende te Westmaas, Jacob Schutter voor zijn vader Cornelis Schutter 

getrouwd met Willempje Dubbelde Stuiver wonende te Klaaswaal en Bastiaan de Kooman getrouwd 

geweest met Lena van Dongen wonende te Mijnsheerenland, zijnde de laatstgemelde door schout en 

schepenen geauthoriseerd tot het passeren van deze akte van scheiding ten behoeve van zijn 

minderjarige kinderen, zijnde de comparanten te samen de enige erfgenamen van wijlen hun 

moeder en schoonmoeder respectievelijk Ingetje den Ouden te voren weduwe van Job van Dongen 

en in de maand maart 1799 onder Sint-Anthoniepolder overleden. Bekenden met elkaar de gehele 

nalatenschap van gemelde Ingetje den Ouden geschift, gescheiden en gedeeld te hebben. Met 

handtekeningen/handmerken van de comparanten. 

[142-143] 6-2-1800: Rokus Groeneveld wonende alhier te kennen gevende dat hij vermits zijn 

ouderdom en afnemende lichaamskrachten steeds meer hulp en oppassen nodig heeft en in 

aanmerking nemende de langdurige en veelvuldige moeite welke zijn toestand aan zijn zoon Kors 

Groeneveld reeds veroorzaakt hebben en nog lange tijd zou kunnen voortduren, doet daarom in 

vergelding daarvoor de volgende gift. Bekende aan gemelde zijn zoon Kors Groeneveld wonende 

mede alhier te schenken de helft van een huis, schuur, en erf aan de Gatsendijk onder deze 

jurisdictie waarvan de wederhelft aan dezelfde zijn zoon Kors Groeneveld is toebehorende, alsmede 

nog al zijn comparants huisraad, meubelen etc. Dit onder de voorwaarde dat zijn zoon gehouden zal 

zijn hem comparant zijn levenlang gedurende te verzorgen en behoorlijke inwoning te geven, en te 

voorzien van kost en drank, ‘kleding en reding’ naar behoren. 

[144-145] 12-11-1800: Arij Smitshoek en Maria Riemslag echtelieden wonende alhier maken een 

testament. Testateur stelt tot zijn enige erfgenamen zijn voorzoon in eerder huwelijk verwekt aan 

Maria Kruithof, de kinderen uit zijn tegenwoordige huwelijk, en zijn tegenwoordige huisvrouw Maria 

Riemslag ieder voor een kindsgedeelte. Testatrice stelt tot haar enige erfgenaam haar man Arij 

Smitshoek, die aan haar na te laten kinderen elk moet uitkeren een zilveren ducaton of 3 gld. 3 st. ter 

voldoening van hun legitieme portie. Stellen de langstlevende tot voogd, en na de dood van de 

langstlevende stelt testateur over zijn minderjarige erfgenamen tot voogden Hendrikus Smitshoek en 

Cornelis Couwenburg. Sluiten de weeskamer uit. Met handtekening Arij Smitshoek en handmerk 

Maria Riemslag. 

[146-147] 15-9-1801: Pleun Konijnendijk weduwnaar van en in gemeenschap van goederen getrouwd 

geweest met Lijsbeth van der Wulp wonende te Sint-Anthoniepolder zowel voor zichzelf en als vader 

van Aagje Konijnendijk verwekt bij gemelde Lijsbeth van der Wulp, mede erfgenaam over de hand 

van haar grootmoeder Aagje Zevenbergen te voren weduwe van Andries van der Wulp en laatst van 

Bastiaan Verhoek volgens haar testament d.d. 12-11-1782 met haar gemelde man Bastiaan Verhoek 

voor schepenen van Westmaas gemaakt, van welke erfenis door voorn. Pleun Konijnendijk genoten 

wordt de zuivere revenuen tot educatie van hetzelve kind volgens appoinctement van het 

gemeentebestuur van Sint-Anthoniepolder d.d. 7-5-1799. Idem nog Jan van Vliet getrouwd met 

Maria Smitshoek wonende te Sint-Anthoniepolder en Andries Smitshoek wonende te 

Mijnsheerenland welke laatstgemelde bij ‘het Vertegenwoordigent Lighaam der Bataafschen volks 

heeft geobtineert brieven van veniam aetatis en suppletia van ouderdom’ en beide mede nagelaten 

kinderen van voorgemelde Lijsbeth van der Wup in eerder huwelijk verwekt bij Bastiaan Smitshoek, 

en volgens bovengemelde testament mede erfgenamen over de hand van hun grootmoeder gezegde 

Aagje Zevenbergen weduwe van Bastiaan Verhoek. Bekenden nadat hen opening was gedaan van de 

boedel en nalatenschap van wijlen dezelfde Aagje Zevenbergen weduwe Bastiaan Verhoek als mede 

van de gehouden administratie van de executeurs en voogden bij haar testament aangesteld, te 



weten Huig Barendregt en nu wijl Pieter Ewoutsz. van Luik, deze volledig te approberen en voort te 

hebben ontvangen alle gelden en documenten betreffende de boedel. Kwiteren de gemelde Huig 

Barendregt en de weduwe van Pieter Ewoutsz. van Luik. 

[148-149] 8-8-1803: Gijsbert Simonsz. Smits wonende alhier maakt zijn testament en stelt tot zijn 

enige erfgenaam zijn zuster Lena Smits huisvrouw van Maarten Polderman. Sluit de weeskamer uit. 

Testateur stelt zijn merk en verklaart niet te kunnen schrijven. 

[150-151] 3-5-1804: Arij van der Giessen wonende alhier maakt een testament en stelt tot zijn enige 

erfgenaam zijn broeder Pieter van der Giessen die gehouden zal zijn zijn andere broeder Cornelis van 

der Giessen uit te keren een som van 350 gld. binnen de tijd van 7 jaar na testateurs overlijden, te 

weten ieder jaar 50 gld. Sluit de weeskamer uit. Testateur stelt zijn merk en verklaart niet te kunnen 

schrijven. 

[152-153] 18-8-1804: Willem Ariensz. Monster en Maaike Tuk echtelieden wonende alhier maken 

een testament op de langstlevende. Ze stellen de langstlevende tot voogd, met ook de macht om 

meerdere voogden te stellen. Sluiten de weeskamer uit. 

[154-155] 28-11-1804: Aagjen Konijnendijk oud ruim 13 jaar wonende te Sint-Anthoniepolder maakt 

haar testament en stelt tot enige erfgenaam haar vader Pleun Konijnendijk. Sluit de weeskamer uit. 
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